



## **Poziv na prijavu za Erasmus+ Blended Intensive Programme (BIP) proljetnu školu**

### ***Balkan Route(s). Studying through European Borderlands***

**na Sveučilištu u Zagrebu u ljetnom semestru  
akademske godine 2023/2024.**

Konzorcij od tri partnerska sveučilišta (Sveučilište u Zagrebu, Sveučilište Osnabrück, Njemačka i Sveučilište Padova, Italija) poziva studente diplomskih studija društveno-humanističkih smjerova da se prijave na Mješoviti intenzivni program (*Blended Intensive Programme* – BIP) pod naslovom „**Balkan Route(s). Studying through European Borderlands**“, koji će se održati u ljetnom semestru akademske godine 2023./2024. na Filozofskom fakultetu u Zagrebu, **od 18. do 22. ožujka 2024.**

Ovaj BIP program nudi domaćim i međunarodnim studentima s tri partnerska sveučilišta priliku za daljnje produblјivanje znanja iz polja studija granica i migracija, kombinirajući uvide iz istraživanja, prakse i javnih politika, s posebnim naglaskom na problematiziranje postojanja Balkanske rute i nasljeđa Balkanskog koridora u istraživačkom polju studija granica na primjeru srednje i jugoistočne Europe. Tijekom BIP-a, predavači će se baviti aktualnim, složenim i međusobno povezanim izazovima vezanim uz migracije i granice nudeći interdisciplinarnu i transnacionalnu perspektivu, dok će u isto vrijeme pružati uvide u regionalne i lokalne procese koji suoblikuju europske odgovore na ova pitanja.

Kao rezultat aktivnosti učenja, studenti će moći integrirati uvide iz podučavanja, istraživanja, prakse i politike, istražujući globalnu i lokalnu dinamiku koja utječe na širu balkansku regiju. Ova će se proljetna škola baviti europskim migracijskim i graničnim režimom u Jugoistočnoj Europi, uključujući uvide u europeizaciju migracijskih i graničnih politika te procese eksternalizacije i sekuritizacije, istovremeno stavljajući fokus na specifičnu ulogu zemalja jugoistočne Europe, koje leže na periferiji EU (ne samo Hrvatska, već i pristupne zemlje poput Srbije te Bosne i Hercegovine). Format će se baviti različitim (ne)mobilnostima i migracijama duž takozvane „Balkanske rute(a)“, s davanjem prednosti prisilnim migracijama od 2016. obrađujući teme kao što su nasilje na granicama, pomaci ruta, kampovi i izolacije, tranzit, ali i sagledavajući recentne perspektive izbjegličke i radne migracije ljudi iz regije u EU, i iz izvanoeuropskih zemalja u regiju.

## **Kako će se škola realizirati?**

Sveukupne studentske obveze će podrazumijevati sudjelovanje u virtualnoj komponenti prije samog održavanja programa uživo, kao i samu nazočnost u programu koji će se održati u Zagrebu, te završni i zaključni online sastanak neposredno nakon održavanja programa uživo:

Pripremni online sastanak i uvodni webinar, 8. veljače 2024., od 10h do 15h.  
(domaćin je Sveučilište Osnabrück)

Program uživo od 18. do 22. ožujka 2024., cjelodnevni (od 9h do 19h)  
(domaćin je Filozofski fakultet u Zagrebu)

Završni online sastanak i zaključni webinar, 27. ožujka 2024., od 10 do 15h.  
(domaćin je Sveučilište Osnabrück)

**Jutarnja predavanja i radionice** tijekom jednodnevnog programa u Zagrebu bit će nadopunjena sastancima s regionalnim i lokalnim organizacijama civilnog društva i aktivističkim skupinama, kako bi se steklo dublje razumijevanje lokalnog migracijskog režima. Tako će radni dan programa činiti radne, predavačke i radioničarske sesije ujutro, te **praktične sesije poslijepodne** u smislu posjeta nekima od organizacija i aktera koji se bave pitanjima migracija, te radom s ljudima u pokretu.

Program uživo uključivat će dakle jutarnju sesiju s predavanjima i radionicama, na datume 19., 20. i 21. ožujka, po dvije dnevno, dakle ukupno njih šest, u trajanju od 9h do 13h, u prostorijama na Filozofskom fakultetu u Zagrebu.

Tematski blokovi koje će se obraditi na predavačkom i radioničarskom dijelu uključuju:

1. A EUropean Borderland: Southeast Europe and the EU
2. Entangled Mobilities: The History of the ‘Balkan Route(s)’
3. The Croatian Borderland as ‘Double Periphery’

Nakon pauze za ručak u poslijepodnevnom programu 19., 20. i 21. ožujka, od 15 do 19h, predviđeni su terenski posjeti nekima od organizacija i aktivističkih kolektiva u gradu Zagrebu koji u svom radu surađuju s ljudima u pokretu.

Prvi dan programa 18. ožujka predviđen je dolazak stranih sudionika, te u poslijepodnevnom satima vođena studentska tura po Zagrebu u svjetlu događaja iz „migrantske krize“ 2015./2016. Zadnji dan programa, 22. ožujka planiran je organizirani studijski posjet u grad Rijeku i upoznavanje s tamošnjom situacijom i akterima koji brinu i skrbe o migrantima u tranzitu.

## **Kako se vrednuje ova škola i tko se može prijaviti?**

Uspješnim sudjelovanjem u BIP-u studentima će se priznati **4 ECTS-a** na matičnoj ustanovi-domaćinu, Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Dodijeljeni ECTS bodovi studentu se upisuju u dopunsku ispravu o studiju (*diploma supplement*), i ne

ubrajaju se u ukupni zbroj bodova potreban za stjecanje akademskoga naziva, odnosno ne mogu se priznati u okviru studijskoga programa diplomskih studija u koji je student upisan, jer ova aktivnost nije dio studijskog plana, nego je dio izvannastavnih aktivnosti.

Za program se mogu prijaviti studenti diplomskih studija Filozofskog fakulteta, koji su zainteresirani za studije migracija i granica u Jugoistočnoj Europi. Program se u cijelosti izvodi na engleskom jeziku pa je dobro poznavanje engleskog jezika preduvjet za sudjelovanje.

Sudjelovanje u programu je besplatno za studente zagrebačkog sveučilišta, uz pokrivanje dijela troškova prehrane tijekom škole i troška odlaska na studijski posjet u Rijeku, zadnjeg dana škole.

### **Kako se prijaviti?**

Sudjelovanje u Blended Intensive Programu podrazumijeva proceduru prijave. Kako biste se prijavili, pošaljite motivacijsko pismo (minimalno 1.5, a maksimalno 2.5 kartice teksta) u kojem opisujete svoj interes za ovu školu, te ako je primjenjivo, svoje znanje, specijalizaciju i interes u vezi s temama migracije i granica, eventualna međunarodna iskustva na ove teme, interkulturalne kompetencije i Vašu razinu znanja engleskog jezika.

Potreban je i kratki životopis (maksimalno 1.5 kartica teksta), gdje osim informacija o vašim obrazovnim i akademskim postignućima, molimo navedite tečajeve, radionice, i/ili praktična iskustva u području studija migracija i granica koje ste prije pohađali.

Kriteriji odabira su:

- studijski fokus i interes za teme migracija i granica
- dosadašnja studijska postignuća i iskustva u temi migracija i granica
- vladanje engleskim jezikom (koje je vidljivo iz samog teksta prijave).

Molimo Vas da svoju prijavu pošaljete **najkasnije do 19. siječnja 2024.** mailom na adresu izv. prof. Drage Župarića-Iljića: **dzuparic@ffzg.unizg.hr** uz naslov „Prijava na BIP proljetnu školu – ime i prezime“.

Odluke o sudjelovanju za maksimalno šestero kandidata s Filozofskog fakulteta donijet će u tu svrhu oformljeno Povjerenstvo za odabir kandidata u ovu proljetnu školu, najkasnije do kraja siječnja 2024.



Co-funded by the  
Erasmus+ Programme  
of the European Union